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Titulní strana:
Odborové svazy sdružené v ČMKOS dne 14. dubna rozhodly uspo
řádat měsíc občanské neposlušnosti. Při každém zasedání vlády 
se před Strakovou akademií v Praze uskuteční protestní shromáž
dění s tematickým zaměřením. Jejich přehled zveřejňujeme právě 
na titulní straně. Podpořte akce odborů!

Bratře Žižko, zdá se, že slušný boj argumentů odboráři 
prohrávají. Asi si s tou panskou koalicí sami neporadí.

Kresba: Miloslav MARTENEK
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Karty 
asi nelžou
Kartám nevěřím, ale ve 
svém novoročním editorialu 
jsem se s trochou nadsázky 
zmínila o předpovědi pro
slulé české kartářky
a vědmy, která prorokovala, 
že rok 2008 přinese lidem velké zklamání v politice 
a budou vyzváni, aby neustupovali a hájili svá práva. 
Koncem ledna se už bohužel začaly naplňovat pro
gnózy ne z karet, ale analytiků CMKOS o tom, že 
vládní reformní experiment snížení daní začneme 
platit zdražováním téměř všeho. Tyto prognózy neby
ly žádnou věštbou, ale seriózní makroekonomické 
propočty dopadů.
Bylo jen otázkou času, kdy odbory zareagují na 
narůstající nespokojenost, zvláště některých skupin 
zaměstnanců. 3. března ČMKOS vyhlásila stávkovou 
pohotovost a 14. dubna padlo rozhodnutí o konkrét
ních protestních akcích. Jejich termíny a zaměření 
najdete přímo na obálce naší revue, která je tak 
povedená, že vám může posloužit jako plakát. 
Rozhodování o protestech v této době vidím doslova 
jako novou zkoušku solidarity mezi jednotlivými pro
fesemi. Nejhůře totiž reforma dopadá na zaměstnan
ce ve školství, veřejné sféře a zdravotníky, jejichž 
platy se propadají. Například v lednové a únorové 
výplatě měli pracovníci regionálního školství průměr
ně o. 1500 Kč méně. Je proto jasné, že školské 
a zdravotnické odbory volají po daleko razantnějších 
stávkových akcích. Na druhé straně odbory ve vel
kých průmyslových podnicích, kde se podařilo vyjed
nat slušné nárůsty mezd, mají pochopitelné obavy, 
že stávka, která by měla být varováním politikům, 
naopak nespravedlivě poškodí zaměstnavatele. Uvi
díme, zda odbory ve zkoušce solidarity obstojí.
Jak se naopak solidarita projevuje na úrovni EU, 
dočtete se v reportáži kolegy M. Jelínka na stranách 
14-15. Právní servis je opět nabitý radami a odpo
věďmi na vaše problémy a vřele doporučuji načerpat 
tu správnou jarní náladu na stránkách 22-24. Stojí to 
opravdu za to.

S přáním pěkných jarních dnů

Mgr. Jana KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka
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